
Lösungen zu Bernoulli 
 
Nr. 2 a)-c) Nr. 3, Nr. 4, Nr. 6 
 
Nr. 2 
a) Kein Bernoulli, (Ziehen ohne Zurücklegen => 𝑝 ändert sich!) 
b) Bernoulli, 𝑛 = 5, 𝑝 müsste angegeben werden, da sonst keine Berechnung möglich ist.  
c) Kein Bernoulli, wegen Vererbung ist die Wahrscheinlichkeit größer. 
 
Nr. 3:  
 
a) 𝑛 = 4, 𝑝 = !
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b) 𝑛 = 20, 𝑝 = 0,7 (hier geht auch: 𝑛 = 20, 𝑝 = 0,3) 
c) 𝑛 = 30, 𝑝 = 0,02 (hier geht auch: 𝑛 = 30, 𝑝 = 0,98 

 
Nr. 4  
 
Da nicht ausgesagt wurde, an welcher Stelle die Eins steht, muss die Anzahl der 
Permutationen berücksichtig werden (an einer von drei Stellen soll die 1 stehen, dafür gibt 
es drei Möglichkeiten): 𝑋 Anzahl, wie oft die eins gewürfelt wurde) 
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Nr. 6 Rot-Grün-Blindheit 
a) A: Nur 8. Frau ist Farbfehlsichtig 𝑃(𝐴) = 0,996% ⋅ 0,004 = 0,389% 
b) B: Erst beim 6. Mann wird eine Farbfehlsichtigkeit festgestellt (D.h. die ersten 5 sind 

NICHT farbfehlsichtig und für den Rest ist es egal) 𝑃(𝐵) = 0,92& ⋅ 0,08 = 5,27% 


